

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
শারীরিক প্রতিবন্ধী সুরক্ষা ট্রাস্ট, মৈত্রী শিল্প  
সমাজকল্যাণ মন্ত্রণালয়  
স্টেশন রোড, টংগী, গাজীপুর।  
[www.spst.gov.bd](http://www.spst.gov.bd)

শারীরিক প্রতিবন্ধী সুরক্ষা ট্রাস্ট, মৈত্রী শিল্পের ২০২৩-২০২৪ অর্থবছরের 'নৈতিকতা কমিটি'র ২য় ত্রৈমাসিক সভার সিদ্ধান্ত সমূহের

বাস্তবায়ন অগ্রগতির প্রতিবেদন

ক্রমিক নম্বর	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন অগ্রগতি	মন্তব্য
০১	সুশাসন প্রতিষ্ঠার নিমিত্ত অংশীজনের (stakeholders) অংশগ্রহণে সভা আয়োজনের বিষয়ে সভায় আলোচনা হয়। 'জাতীয় শূদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনা' অনুযায়ী ১ম ত্রৈমাসিকে একটি সভা আয়োজনের বিষয়ে সভাপতি নির্দেশনা প্রদান করেন। সভায় অংশীজনদের সমালোচনা, অভিযোগ এবং উন্নয়নমূলক পরামর্শগুলো শারীরিক প্রতিবন্ধী সুরক্ষা ট্রাস্ট, মৈত্রী শিল্পের সেবার মান উন্নয়নের স্বার্থে ব্যবহারের বিষয়েও সভাপতি নির্দেশনা প্রদান করেন।	জাতীয় শূদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনা' অনুযায়ী ২য় ত্রৈমাসিকে ১৪ নভেম্বর ২০২৩ খ্রীষ্টাব্দ, বেলা ১১.০০ একটি সভা আয়োজন করা হয়েছে।	১০০%
০২	'জাতীয় শূদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনা' অনুযায়ী ২০২৩-২৪ অর্থবছরের ২য় ত্রৈমাসিকে ১টি প্রশিক্ষণ আয়োজনের বিষয়ে সভাপতি নির্দেশনা প্রদান করেন।	জাতীয় শূদ্ধাচার কৌশল কর্ম-পরিকল্পনা' অনুযায়ী ২০২৩-২৪ অর্থবছরের ২য় ত্রৈমাসিকে ২৭ ডিসেম্বর ২০২৩ খ্রীষ্টাব্দ তারিখে ১টি প্রশিক্ষণ আয়োজন করা হয়েছে।	১০০%
০৩	শারীরিক প্রতিবন্ধী সুরক্ষা ট্রাস্ট, মৈত্রী শিল্পের কর্ম-পরিবেশ উন্নয়ন, পরিষ্কার-পরিচ্ছন্নতা বৃদ্ধি ও দাপ্তরিক কার্যসহায়ক পরিবেশ নিশ্চিত করার বিষয়ে আলোচনা করা হয়।	প্রতিবন্ধীবান্ধব প্রতিষ্ঠান হিসেবে শারীরিক প্রতিবন্ধী সুরক্ষা ট্রাস্ট, মৈত্রী শিল্পের কর্ম-পরিবেশ উন্নয়নের অংশ হিসেবে মৈত্রী শিল্পের প্রকৌশল শাখার রুম সংস্কার করা হয়েছে।	১০০%
০৪	শারীরিক প্রতিবন্ধী সুরক্ষা ট্রাস্ট, মৈত্রী শিল্পের অনুমোদিত বার্ষিক ক্রয় পরিকল্পনার যথাযথ বাস্তবায়ন ও বাজেট বাস্তবায়ন বিষয়ে আলোচনা করা হয়।	উন্নয়ন কার্যক্রমে গতিশীলতা বজায় রাখার স্বার্থে বাজেটের যথাযথ ব্যবহার ও যথাসময়ে ব্যয় করার লক্ষ্যমাত্রা অর্জন করা হয়েছে।	১০০%

৪

০৪	শারীরিক প্রতিবন্ধী সুরক্ষা ট্রাস্ট, মৈত্রী শিল্পের উৎপাদন ও বিপণন কার্যক্রম সহ দাপ্তরিক সকল কার্যক্রম কঠোরভাবে মনিটরিং করা হবে।	শারীরিক প্রতিবন্ধী সুরক্ষা ট্রাস্ট, মৈত্রী শিল্পের টংগীস্ব প্রধান দপ্তরের শো-রুম কাম সেলস সেন্টার এর পণ্য প্রদর্শন, বিক্রয় কার্যক্রম মনিটরিং করা এবং যাচাই করে পরিদর্শন প্রতিবেদন প্রণয়ন করা হয়েছে।	১০০%
০৫	মৈত্রী শিল্পের হিসাব ব্যবস্থাপনা অধিকতর স্বচ্ছ ও যুগপোযোগী করার লক্ষ্যে ডিজিটলাইজেশন কর্মসূচী হাতে নেয়া হয়েছে। সফটওয়্যারের ডাটাবেজ প্রস্তুত ও সার্ভার স্থাপনের কাজ চলমান রয়েছে। চলমান কাজ সমূহ দ্রুত সম্পন্ন করার ব্যাপারে নির্দেশনা দেয়া হয়।	মৈত্রী শিল্পের হিসাব ব্যবস্থাপনা অধিকতর স্বচ্ছ ও যুগপোযোগী করার লক্ষ্যে ডিজিটলাইজেশন কর্মসূচী হাতে নেয়া হয়েছে। সফটওয়্যারের ডাটাবেজ প্রস্তুত করা হয়েছে।	১০০%
০৬	মৈত্রী শিল্পের তিনটি শো-রুমের (গুলিস্থান, আগারগাঁও, ধানমন্ডী) বিপণন কার্যক্রম মনিটরিং বাস্তবায়নে প্রতি ত্রৈমাসিকে ১টি করে শো-রুমের দাপ্তরিক ও বিপণন কার্যক্রম পরিদর্শনের মাধ্যমে কঠোরভাবে মনিটরিং করা হবে।	মৈত্রী শিল্পের আগারগাঁও শো-রুমের বিক্রয় কার্যক্রম মনিটরিং এবং যাচাই করে পরিদর্শন প্রতিবেদন প্রণয়ন করা হয়েছে।	১০০%



নির্বাহী পরিচালক(যুগ্ম সচিব)  
 শারীরিক প্রতিবন্ধী সুরক্ষা ট্রাস্ট, মৈত্রী শিল্প  
 ফোন:+৮৮-০২-৯৮১৩২৭৯  
 E-mail:[maitrishilpa@yahoo.com](mailto:maitrishilpa@yahoo.com)